
COMPTE RENDU 

DU CONSEIL DES ETUDES ET DE LA VIE UNIVERSITAIRE 

Jeudi 2 mai 2013 

L'ordre du jour proposé est le suivant: 

• Approbation du compte-rendu du 7 février 2013, 

• Information sur la création de 5 postes d'enseignants, 

• Avis sur la liste des formations dans le cadre de la campagne 2015-2019, 

• Avis sur le projet de Licence d' Administration Publique par Apprentissage, 

• Convention avec le lycée Watteau, 

• Avis sur le calendrier des formations 2013-2014, 

• Informations diverses, 

• Questions diverses. 

La séance débute à 14h00, le conseil est présidé par Madame Souad HARMAND, Vice Présidente 

chargée des formations et Vice Présidente CEVU. 

Le quorum étant atteint, le conseil peut siéger valablement. 

1. Approbation du compte rendu du 7 février 2013 

Les demandes de modifications faites par Monsieur Sénéchal concernant les pages 5 et 6, ainsi que 

celles de Madame Sénéchal page 5 ont été actées. 

Aucune autre modification n'est demandée. 

Le compte rendu du 7 février 2013 est adopté à l'unanimité avec ces modifications. 

Il. Informations sur la création de 5 postes d'enseignants 

Madame Harmand demande à Monsieur Garnier, Vice Président Ressources Humaines, de présenter 

les 5 postes affectés à l'UVHC dans le cadre de l'attribution par le ministère de 1000 postes au sein 

des établissements d'enseignement supérieur pour 2012 2013. 

Monsieur Garnier rappelle que leur vocation est de renforcer le taux d'encadrement pédagogique, de 

favoriser la réussite des étudiants, de développer des initiatives pédagogiques dans le cadre du 

renforcement des relations Collèges/lycées/ Universités « Bac-3, Bac +3 », en plus de leur fonction. 

Le choix s'est donc porté sur le recrutement de PRAG/PRCE. 

La démarche adoptée par l'équipe de la présidence de l'UVHC a consisté à demander aux 

composantes de remonter leurs besoins et leurs projets. Ces propositions ont été examinées lors du 

Bureau de la présidence. La répartition de ces postes (FSMS (1), ISTV (1), IUT (1), IAE (1), et 

IPAG/FDEG (1)) a ensuite été présentée aux directeurs de composantes et en bureau élargi. 
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Monsieur Sénéchal regrette que le SIO-SIP n'ait pas été concerté dans la démarche de recrutement 

des 5 enseignants qui auront vocation à renforcer les relations Collèges/Lycées/Université. L'UVHC a 

fait le choix de renforcer pédagogiquement l'établissement sans se soucier de la problématique de 

l'orientation. 

Madame Harmand précise que l'une des missions des collègues recrutés sur ces postes sera de 

renforcer les liens entre les lycées et l'Université dans le cadre du « Bac -3, Bac +3 ». De fait 

l'orientation sera au cœur de cette mission. Ces référents aideront le SIO SIP pour faciliter ses 

communications et actions vers les lycéens. 

Ill. Avis sur la liste des formations dans le cadre de la campagne 2015-2019 

Madame Harmand précise tout d'abord que le travail à l'UVHC sur cette offre est en bonne voie. 

Toutefois, I' AERES a changé récemment de calendrier. L' Agence souhaite que les universités 

déposent la liste des·formations actuelles pour le 3 juin 2013. Suite à ce dépôt I' AERES attend une 

auto évaluation des formations actuelles. 

Pour la nouvelle offre de formation, le dépôt est reporté à avril 2014 pour accréditation. 

Malgré ces changements, le planning initial décidé à l'UVHC, est maintenu ce qui laissera plus de 

marge de manœuvre pour réagir. 

Cette nouvelle offre de formation sera malgré tout effective à compter de septembre 2014 pour les 

licences et 2015 pour les Masters. 

Madame Harmand demande aux directeurs de composantes de présenter les créations pour chacun 

des domaines. 

Domaine Droit Economie Gestion : 

Monsieur Bonduelle pour la FDEG: 

Un nouveau parcours de Licence en Droit Economie pour la Licence de Droit 

Un nouveau parcours de Licence en Economie Droit pour la Licence d'Economie Gestion 

Une Nouvelle Licence Professionnelle Gestion Juridique du Patrimoine 

2 nouveaux parcours de Master: Contrat et Transport et Economie et politique des transports 

Monsieur Cartignies pour l'IUT : 

2 nouvelles Licences Professionnelles: Métiers de l'Administration et de Gestion de !'Immobilier et 

Marketing et Distribution, Spécialisation Produits Alimentaires. 

Pour l'IAE, Le directeur , Mr P. Leleu n'étant pas présent, Mme Harmand présente à sa place les 

projets de m'IAE. 

RAJOUTER LES NOUVEAUTES IAE 

Domaine Sciences Technologies Santé : 

Madame Follet pour l'ISTV : 

Un nouveau DEUST Animation et Gestion des Activités Physiques, Sportives ou Culturelles 

Une nouvelle Licence : Sciences et Technologie de l'Information et de la Communication 

3 nouvelles Licences Professionnelles : Métiers de la Construction, Systèmes informatiques des 

organisations, Management des systèmes de production en industrie agroalimentaire. 
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4 nouveaux Masters : Sciences et Génie des Matériaux; Transports et mobilité ; Métier de 

l'Enseignement, de l'Education et de la Formation; Génie de la Production et Logistique. 

Monsieur Cartignies pour l'IUT : 

3 nouvelles Licences Professionnelles : Expertise scientifique et technologique; Management et 

conduite d'unités de production automobiles et ferroviaires; Ingénierie pour l'autonomie de la 
personne. 

Monsieur Coutellier pour l'Ensiame : 

3 nouvelles spécialités pour le Master Qualité, hygiène, sécurité, environnement : Service; 

Énergie/environnement; Sûreté de Fonctionnement 

Pour la FSMS, Le directeur, Mr F. Barbier n'étant pas présent, Mme Harmand présente à sa place les 
projets de la FSMS. 

Madame Harmand précise qu'une nouvelle spécialité est demandée pour le Master Sciences et 

Techniques des Activités Physiques et Sportives de la FSMS: management et gestion du sport Option 

Management et Gestion des Organisation Sportives et de Loisirs qui se fera en collaboration avec 
l'IAE. 

Domaine Arts Lettres Langues Sciences Humaines et Sociales: 

Pour la Fllash, Le directeur, Mr S. Gouazé n'étant pas présent, Mme Harmand présente à sa place les 
projets de la FSMS. 

Un nouveau parcours de Licence: Langues, interculturalité, communication (LIC) dominante 

allemand; et 2 nouvelles mentions: Licence Lettres; Licence Histoire Géographie 

3 nouvelles mentions en Master: Création Numérique; Visualisation de l'Information; Cultures et 
Territoires. 

Madame Truffert souhaite que les documents présentés soient complétés par la localisation 

géographique de ces formations afin de pouvoir gérer au mieux les collections d'ouvrages et 

ressources documentaires. 

Madame Harmand remercie les directeurs de composantes pour cette présentation. 

Elle rappelle que toutes ces formations seront soumises à un examen de soutenabilité financière. 

Du fait du changement de calendrier imposé par I' AERES, le CEVU sera consulté ultérieurement sur 
cette offre de formation. 

IV. Avis sur le projet de Licence d'Administration Publique par Apprentissage 

Madame Harmand demande à Monsieur Cherrrier Directeur de l'IPAG de présenter cette nouvelle 
licence. 

Monsieur Cherrier explique que l'ouverture de cette Licence en Apprentissage répond aux attentes 

des candidats aux concours de la Fonction Publique. En effet, l'oral est avant tout professionnel et 
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donc les étudiants de formation initiale sont défavorisés. Cette création est reconnue et soutenue 

par de multiples acteurs publics. Ouverture d'une demi-section de 13 apprentis est prévue pour 

septembre 2015. L'âge limite est de 26 ans. 

L'IPAG de Valenciennes est le seul en France à proposer une section par apprentissage. 

Madame Harmand remercie Monsieur Cherrier pour cette présentation. 

Avis favorable à l'unanimité. 

V. Convention avec le lycée Watteau 

Cette convention est présentée par Monsieur Vives de la FLLASH. Cette dernière précise les 

modalités de poursuite d'étude des élèves inscrits en classe préparatoire aux grandes écoles qui 

souhaitent accéder à une formation dispensée à l'UVHC. 

Un grand nombre de conseillers s'interroge sur la légitimité de cette convention. En effet, une 

convention cadre, sur ce sujet, a été signée le 6 juin 2009 entre le recteur d'académie et les lycées de 

l'académie. Cette convention précise les modalités de la poursuite d'étude notamment les ECTS. 

Monsieur Sénéchal intervient pour alerter les conseillers sur le fait que l'article 3 de la convention 

cadre de coopération pédagogique signée entre le recteur et l'UVHC en date du 22 juin 2009 est en 

contradiction avec l'article 1 de la convention Lycée Watteau/UVHC signée le 22 février 2013. 

li dénonce ici une convention plus avantageuse en termes d'ECTS et déplore qu'elle ait été signée en 

février en l'état par le Président sans passage au préalable en CEVU. 

Madame Harmand précise que la présente convention vise à améliorer et consolider nos relations 

avec les Lycées de notre territoire. Cette démarche est encouragée par notre Rectorat et ses termes 

sont cohérents avec ceux de la convention cadre générale. Monsieur Claisse, Proviseur du Lycée 

Wallon confirme l'intérêt et la pertinence de ce type de convention. 

VI. Avis sur le calendrier des formations 2013-2014 

Madame Harmand demande à Madame Caouder Vice Présidente Vie de !'Etudiant de présenter le 

calendrier des formations 2013 2014. 

Madame Caouder présente les grandes lignes du calendrier, à savoir les périodes d'inscription et de 

réinscription, le calendrier des formations, le calendrier des fermetures de l'établissement ainsi que 

quelques évènements, repères de l'année universitaire à venir. 

Elle ajoute que celui-ci sera complété par d'autres éléments: remise des diplômes, calendrier de 

chaque composante, manifestations diverses, pour le prochain CEVU. 

Madame Harmand ajoute qu'une harmonisation des calendriers au niveau régional est souhaitable 

notamment sur les semaines d'examens, les dates de début et de fin des semestres. 

En effet, elle précise que cette uniformisation est en route puisque la semaine de fermeture d'hiver a 

éré fixée en commun lors d'une de ses réunions avec les autres VP CEVU du PRES. 
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Madame Kras pense que cela ne va pas sans poser de problème pour l'organisation des périodes 

professionnelles par exemple. Il faudra y réfléchir. 

Ce calendrier est adopté à l'unanimité. 

VII. Informations Diverses 

Madame Harmand : 

o annonce une modification à venir du OPES. Cette question sera évoquée lors du prochain 

CEVU si des informations lui sont parvenues. 

o apporte quelques précisions sur les ESPE : toutes les formations MEEF seront gérées par les 

ESPE, les étudiants devront s'inscrire auprès de l'ESPE Nord Pas de Calais à la rentrée 

prochaine. 

o Contrats étudiants financés par la région : la région souhaite financer des contrats étudiants 

dont les modalités ne sont pas encore définies, sur des thématiques telles que l'information 

et l'orientation, l'amélioration des conditions de vie étudiante, l'accompagnement 

pédagogique afin de contribuer à la réussite étudiante. Pour cela l'UVHC a déposé des 

projets auprès de la région afin d'être éligible. Réponse pour la rentrée 2013. 

VIII. Questions diverses 

Madame Truffert souhaite connaitre la position de l'Université de Lille2 quand au maintien de sa 
présence sur le site de Cambrai. 

Madame Harmand répond que Lille 2 devrait rester jusqu'en 2017, dans les mêmes conditions 
qu'aujourd'hui. 

Monsieur Sénéchal intervient sur les primes de responsabilité pédagogique. En effet il regrette que la 

distribution de celles-ci soit faite sans explication notamment sur les conditions de sa distribution. 

li souhaite que le mode de distribution soit expliqué lors d'un prochain CEVU. 

Madame Harmand prend acte de cette demande. 

A la suite de ce dernier échange et puisqu'aucune autre question n'est posée, Madame Harmand 

informe les élus que la date du prochain CEVU prévu le 20/06 pose problème et pourrait-être 

repoussé au 27 /06. En effet une manifestation étudiante« Les Assoliades » se tient à cette date. 

Les élus seront bien évidemment informés de ce changement de date. 

Madame Harmand remercie l'ensemble des conseillers et lève la séance. 
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Présidence : 
Madame Souad HARMAND, vice présidente CEVU 

Membres présents avec voix délibératives : 

Collège A: 
MAIRESSE Marie Pierre 
SENECHAL Olivier 
OUAFTOUH Mohammadi 

Collège B : 
CHERRIER Emmanuel 
KRAS Anne Marie 
NIEMCZYK Sylvie 

DELEVAQUE Franck 

GOUTIN Philippe 
PETIT Dorian 

POMMERAY Michel 

Collège BIATSS : 
BOUCHEZ Bernard 
JOLY André 

TURPIN-WINTER Hélène 

Collège Usagers : 
HERBIN Amandine 
LOIRS Romaric 

MAS LARD Julien 
PILNIAK Adrien 

Personnalités extérieures: 
Monsieur CLAISSE 

Membres invités : 
Mesdames : Caouder Nathalie, Truffert Françoise, Sénéchal Sandrine, 
Messieurs: Baginski Christophe, Bonduelle Alexandre, Cartignies Eric, Coutellier Daniel, Deremetz 

Bernard, Deruy Eric, Follet Claudine, Garnier Cyril, Vaganay François. 

Pouvoirs: 
Gouazé Serge à Cherrier Emmanuel 

DU BAR Mirentxu à Pommeray Michel 

DUBOIS André à Goutin Philippe 
HAMROUN Mohammed à Kras Anne Marie 
Floquet Laurence à Bouchez Bernard 
Daurier Romaric à Claisse thierry 

La Vice Présidente CEVU 

Pr. Souad HARMAND 
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